

“警斗云”护航老人出行

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 “老人家,您多大年纪了?平时出门是走路,还是骑电动自行车?”近日,诸暨市枫桥镇一名网格员在询问一名老人后,把采集的信息通过微信小程序,上传到诸暨市公安局交警大队“警斗云”数治警务平台。

“警斗云”是诸暨交警大队自主研发的数治警务平台,设置了执勤执法、事故处理、勤务管理、基层基础4个功能模块,为一线警务人员、网格员等交管力量开展工作提供了规范、高效、快捷、安全的集成数据支撑。2023年,大队在“警斗云”平台上新增了针对老年人的交通安全宣传模块。

诸暨交警大队动员全市23个乡镇(街道)的2000余名网格员和农村交通安全劝导员,广泛采集60周岁以上老年人的健康状况、出行习惯等信息,上传“警斗云”平台,并对老年人进行点对点、面对面的交通安全宣讲。

据悉,“警斗云”平台可根据所采集的老年人信息,自动生成宣教内容,推送个性化宣传重点。同时,根据交通事故、交通违法数据,对老年人进行赋分、赋码,程度由重到轻分为“红码”“黄码”“绿码”。目前,诸暨市老年人“红码”人员数量为5000余人,“黄码”和“绿码”人数为29.5万余人。各交警中队安排警力每月上门对“红码”人员开展交通安全宣传教育,乡镇(街道)每季度、年度对“黄码”和“绿码”人员上门宣传。

“我和亚运火炬的缘分”

通讯员 翟闯

“23年9月11日凌晨4点半,天还没亮,我便来到鲁迅路和新建路交叉口,开始杭州亚运火炬传递的值勤工作……”回想起自己第二次护航亚运火炬传递的经历,绍兴市越城区公安分局马山派出所老民警吴金银至今记忆犹新。

多年前,还是毛头小伙的吴金银,作为武警战士,护航过北京亚运火炬在绍兴古城的传递。

1984年,18周岁的吴金银加入武警绍兴市支队。1990年,第11届亚运会在北京举行,圣火在包括绍兴在内的全国重要城市传递。吴金银有幸参与到护航亚运火炬的接力中。

“那天,我们接到紧急任务,虽然火炬传递要下午3点才开始,但我们中午就去现场了,没想到已经有很多市民等在那里,大家都拿着国旗、充满期待。”时隔近34年,吴金银依然记得当时的情景,“街上的人越聚越多,大家叽叽喳喳讨论个不停。那会儿我还听不懂绍兴话,不知道大家说了些啥,但每个人脸上都洋溢着笑容,等火炬传过来时,大家都高声欢呼。”

“没想到我竟能两次在越城,为亚运火炬护航。这是我与越城、与亚运的缘分,也是我在第二故乡的一段珍贵回忆。”吴金银感慨。

此后,吴金银成为一名人民警察,而他和亚运的缘分还在继续。“第一次护航很兴奋,第二次护航更多的是自豪。”据悉,吴金银还有两年就要退休了,他说,这次在退休前能为杭州亚运会贡献自己微薄的力量,无比骄傲。

吴金银如今已在基层社区民警岗位上20余年。这些年来,他全身心投入社区工作,以实际行动诠释着一份“履职为民”。只要在岗,他坚持每天走访社区、村居,慰问困难群众、化解群众纠纷……他说,只有耐心走访,才能了解诉求,保障群众安全感。

2022年9月,辖区一家烧烤店老板遇到资金周转困难,吴金银第一时间上门了解情况,经过多次协调,帮助解决了难题,为此,店老板一家深表感谢,特地手写感谢信送到吴金银手中。

平日里,吴金银还喜欢给村居、企业、学校宣讲反诈以及反邪教安全教育知识,他往往用亲切朴素的话语,让辖区群众记住安全教育常识。

“一日从警,一生从警。哪怕选择一百次、一千次,我还是会义无反顾,为人民服务。”吴金银说。

平安普法护安康

近日,建德市大洋镇综合信息指挥室、大洋司法所以及镇妇联,组织工作人员一同走进高垣村老年食堂,开展以“粽叶飘香迎端午,平安普法护安康”为主题的平安普法宣传活动。

现场工作人员为大家科普了反诈、禁毒、反邪教等平安知识,并呼吁大家学法、懂法、用法。

通讯员 谢婉莹



派出所里说廉洁

通讯员 李一帆

本报讯 近日,临海市尤溪派出所召开“勤以兴家,廉以守家”廉政主题活动,邀请家属进警营,并准备了礼物——一封廉洁承诺书和一束鲜花,希望每一位家属都能当好“廉内助”,共同筑牢廉洁自律防线。

“我们把全所民辅警家属都邀请到派出所,实地了解我们平时的工作环境,也对公安工作内容有更深的了解。”尤溪派出所所长王隐峰说,他希望全体民辅警言传身教,做好子女榜样。

紧接着,尤溪派出所为家属们颁发了监督员聘书。“监督员”们将承担起对民辅警日常工作的监督职责,确保民辅警们在工作外8小时始终坚守勤廉底线。一位家属代表激动地说:“我一定自觉做好反腐倡廉监督员,既当好生活上的贤内助,又当好工作上的廉内助,及时提醒和督促家人自重、自省、自警、自励。”

近年来,尤溪派出所结合辖区和单位实际,紧紧抓住“严”的主基调,注重突出“思想纯正、管理严正、执法公正、作风清正”四正导向,积极构建“忠诚警魂高线、遵规守矩防线、办案安全底线、法律法规红线”四线屏障,全力推进勤廉基层公安派出所建设。



清廉家风润警心

通讯员 陈强 许金金

本报讯 近日,天台县公安局城东派出所开展廉政家访活动,深入了解民辅警的思想、工作、生活和家风情况,进一步筑牢广大民辅警家庭的廉洁防线。

此次活动通过上门走访的形式,采取分级家访和重点家访相结合的方式,向全所民辅警及家属发放廉洁从警家书,并展开座谈等,全面了解民辅警的思想动态、家庭情况,进一步督促和鼓励民辅警家属当好“贤内助”“廉内助”,真正把严管厚爱从“工作圈”延伸到“生活圈”。“通过家访,不仅在单位和家庭之间搭建了沟通桥梁,还让家人更好地理解和支持我们的工作。”派出所所长赵帮梁表示。

同时,该所还组织民辅警参观廉政教育馆、向民辅警发送周末廉政提醒短信等,推动全所工作人员形成恪守宗旨、执法为民的良好品质,实现队伍建设与业务工作“双赢”。

时刻绷紧安全弦

通讯员 黄震

本报讯 近日,衢州市消防救援支队柯山大队召开安全形势分析会和廉政教育专题会议,明确“绷紧安全弦、强化责任感”的总基调,增强队伍向心力和凝聚力。

大队通过专题会议,提高全体队员的廉政意识,夯实队伍廉政之基,并组织部分在岗执勤无法回家过节的队员家属到队参观。期间,大队主官向家属介绍大队近年来取得的主要成绩,并倾听了解家属在生活中的困难和意见建议。

会后,队员与家属在队享用了团圆晚餐,活动旨在传承和弘扬中华优秀传统文化,丰富队伍文化生活。

技能培训助回归

通讯员 吕煜明

本报讯 日前,刑满释放人员高某向诸暨市看守所领导送去一封感谢信。信中他提到,自己留所服刑期间,参加了次坞打面培训,学到面食制作技术,如今在老家开了一个面馆,生意挺不错。

近年来,诸暨市看守所秉持“平安不出事、教育不放松、矛盾要化解、服务要到位”理念,深入推进“枫桥式监所”创建,积极参与社会基层治理,创新管教机制。

该所推出线上+线下“拘学同步”云课堂专业技能培训模式,今年已开展学法、学艺、学技等培训讲课14场,参加人数达360余人次。针对表现积极且有就业意愿的羁押人员,提供烹饪技术、插花艺术、家电维修等培训,有效维护社会稳定,各界反映较好。

自模式开展以来,已有230余名刑释人员学到一技之长,提升了回归社会就业能力。

诸暨市看守所所长魏国江表示,“下一步,我们将以‘公安监管大脑’建设为契机,持续创新‘管与教’结合的工作机制,让刑释人员能学到一技之长,为社会和谐贡献微薄之力。”

交警救援除险情

通讯员 林花花

本报讯 受大雨影响,近日,苍南县灵溪镇新华村的一处铁路桥下路段,积水淹没路面,导致不熟悉路况的驾驶员驶入后被困车内。

接警后,苍南交警灵溪中队民辅警到达现场。只见桥下一半路段均已积水,最深处达80公分,一辆黑色小车在积水最深处抛锚,当时水位已没过小车车身。辅警郑敬涵毅然涉水到小车驾驶室旁,发现车内有两名小孩,与驾驶员商量后,先行将孩子从车内救出。随后,在警方的帮助下,驾驶员也安全离开。涉事车辆目前正在维修。

防汛演练保平安

通讯员 陈陵蓉

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队组织开展水域救援编队拉动,做好水域救援器材装备自查,加强全市救援队伍水域救援实战能力和快速反应能力,全力做好防汛抗洪救灾工作。

此次水域救援拉动共集结浣东站、暨阳站、望云路站等8个队站,共计64名指战员、9辆消防车、9艘舟艇。各编队集结完毕后,指挥员按照实战标准,对编队人员个人防护装备、救援器材等携行装备以及遂行保障物资作清点,并抽问抽考队员水域救援“五个绝不允许”、水域救援器材装备性能参数。

消防隐患及时清

通讯员 傅元璋 詹晨阳

本报讯 近日,衢州市开发区消防救援大队深入辖区多个仓储物流、快递公司,开展消防安全隐患排查工作。

消防监督员重点对物流快递公司的消防栓、灭火器、应急照明灯、疏散指示标识等消防设施配置,安全通道是否畅通,电器线路敷设,电动自行车是否违规停放充电等情况作深入检查;对仓库存储货物情况、消防安全管理、值班巡查措施等作了解,现场抽查部分仓管员、快递小哥灭火器掌握情况,并展开宣传培训。针对发现的问题,消防监督员当场责令整改。